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“DECENIO DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL PERÚ” 
“AÑO DEL CENTENARIO DE MACHU PICCHU PARA EL MUNDO” 

“AÑO DEL CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL AMAUTA JOSÉ MARÍA ARGUEDAS” 

 

ACUERDO REGIONAL N° 442-2011-GRJ/CR. 
 

El Consejo Regional de Junín, en Sesión Ordinaria celebrada a los 11 días del mes de octubre de 2011, en 
la Sala de Sesiones de la Sede del Gobierno Regional Junín, de conformidad con lo previsto en la 
Constitución Política del Perú; en la Ley Nº 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales sus 
modificatorias y demás Normas Complementarias.  
 

CONSIDERANDO:  
 

Que, el literal k) del artículo 15º de la Ley Nº 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales prescribe que 
es atribución del Consejo Regional fiscalizar la gestión y conducta pública de los funcionarios del Gobierno 
Regional y, dentro de ello, llevar a cabo investigaciones sobre cualquier asunto de interés público regional; 
 

Que, mediante Acuerdo Regional N° 407-2011-GRJ/CR, de 20 de setiembre de 2011, se conforma la 
Comisión Investigadora sobre el caso de presunto tráfico de influencias en el destaque de la profesora 
Haydeé Vilma Canchihuamán Cosar, esposa del Consejero Saúl Arcos Galván, de la Unidad de Gestión 
Educativa Local de Yauli a la Unidad de Gestión Educativa Local de Chupaca, la cual estará conformada 
por los Consejeros Regionales Presidente: Eddy Misari Conde; Vicepresidente: Edith Huari Contreras y 
Miembro Mario Flores Chiricente; 
 

Que, la Comisión Investigadora presenta su Informe Final, señalando se ha tomado en cuenta el principio 
del debido procedimiento y el derecho de defensa de las partes involucradas en la presunta irregularidad, 
en el destaque materia del presente informe, se solicito informe detallado y documentado a los Directores 
de las Unidades de Gestión Educativa Locales de Chupaca y Yauli, y al Director Regional de Educación, 
asimismo se tomo la manifestación del Consejero Saúl Arcos Galván, de su cónyuge Haydee Vilma 
Canchihuamán Cosar y de don Julio César Mueras  Chávez; que Concluye que el destaque de la docente 
Haydee Vilma Canchihuamán Cosar se  encuentra debidamente fundamentada y tramitada por los canales 
correctos, de los documentos que la citada docente nos ha presentado, y que sustentan su solicitud de 
desplazamiento (certificados e informes médicos), se desprende con suma claridad, que requería de un 
urgente destaque, El desplazamiento de la docente Haydee Vilma Canchihuamán Cosar, no se realizó en 
“TIEMPO RECORD” (menos de 01 hora y 45 minutos), puesto que del 25 de febrero hasta marzo el trámite 
para el destaque duro aproximadamente un mes tiempo prudencial, dada la urgencia de aquel 
desplazamiento, no se evidencia que el Consejero Saúl Arcos Galván, se halle involucrado en tráfico de 
influencias, toda vez que, no tuvo ninguna intervención en la decisión del destaque, sino solo, cuando 
pretendió ser el portador del oficio con el que el Director de la UGEL de Chupaca, solicitó al Director de la 
UGEL de Yauli - La Oroya, la autorización del destaque, actitud que no vemos correcta y que debe ser 
corregida por dicha autoridad, se considera que la anulación del destaque de la docente Haydee Vilma 
Canchihuamán Cosar, es injusta y que debe corregirse, toda vez que, en el oficio de anulación no se 
expone ningún fundamento válido. Recomienda instruir a la administración de las UGELs de Chupaca y 
Yauli - La Oroya, y principalmente a la Dirección Regional de Educación de Junín, que los actos 
administrativos de desplazamiento de personal, se efectúen mediante resolución debidamente motivada, 
exponiendo los fundamentos de hecho y de derecho que lo justifiquen y no con simples oficios; 
 

Que, el Consejero Ginés Barrios Alderete, manifiesta que no se ha evidenciado de que este procedimiento 
haya tenido un tiempo record como lo han señalado los medios de comunicación, sino que por el contrario 
a tenido aproximadamente un trámite de 5 días, no se evidencia que el Consejero Arcos se encuentre 
involucrado en el tráfico de influencias, por que el código penal recientemente modificado señala que 
tendría que haber una influencia real, sin embargo le llama la atención lamentando mucho que una 
situación tan delicada por la que está atravesando el suegro del Consejero Arcos haya terminado en un 
tema bastante complicado y seguramente para la salud moral de su familia; indicando que no hay una sola 
norma que señala que los destaques tengan que darse por este procedimiento a efectos de atender la 
salud de padres hijos o cónyuge, considerándolo irregular por lo mismo que no existe y que debió haberse 
realizado a través de la reasignación que consciente atender la salud de los padres, cónyuge e hijos; el 
Consejero Eddy Misari Conde, señala que coincide con el el primer punto de su discordancia pero que esta 
no es materia de investigación; a su turno el Consejero Víctor Torres Montalvo, manifiesta que para que 
uno vote tiene que estar bien informado, por ejemplo dice que se considera que el destaque es injusto y 
que debe corregirse toda vez que en el oficio de anulación no se expone ningún fundamento valido, por ello 
que se plantea que debería haber anexos; el Consejero Eddy Misari Conde, menciona que todo se ha 
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realizado a través de oficios, lo cual es totalmente irregular, por ello que se recomienda que los desataques 
deben hacerse en base a resoluciones, sobre la no inclusión de los anexos indica que los tiene a la mano y 
a disposición de todos los Consejeros; 
 

Que, el Consejero Saúl Arcos Galván, manifiesta que una reasignación es muy distinta a un destaque, para 
una reasignación se conforma una comisión, se publican las plazas, y se siguen otros procesos más que 
demora mucho tiempo, en cambio el destaque se hace a solicitud del interesado por situaciones de salud 
de él, de su cónyuge, de sus hijos, o por unidad familiar; el Consejero Ginés Barrios Alderete, manifiesta 
que el haber presentado un resumen de este hecho, le parece intrascendente, porque se debió haber 
concluido en el hecho de que los plazos de los trámites dentro de la administración pública de 10 o 15 
minutos no se sancionan, pero los excesos si, por lo que considera que se debería de felicitar la diligencia 
de la administración pública, debiéndose haber concluido en el hecho de que no se tiene porque investigar 
un tema que no es sancionable; el Consejero Moisés Tacuri García, considera que en la parte de las 
conclusiones solo se debió poner una conclusión y lo demás debería ir en la parte de las recomendaciones; 
 

Que, el artículo 144° del Reglamento Interno del Consejo Regional prescribe que las Comisiones 
Investigadoras son aquellas que el Consejo Regional determina circunstancialmente como consecuencias 
de denuncias, quejas y/o presunción de irregularidades que se presenten en el desempeño de la función 
pública por parte de los Gerentes, Funcionarios o empleados del Gobierno Regional; su función es 
temporal y culmina cuando presenta informes y se adoptan las medidas correspondientes; y en su artículo 
147° estipula que las Comisiones Investigadoras deben emitir informe en el plazo señalado por el Consejo 
Regional, que lo debatirá y aprobará o desaprobará. Una vez aprobado, el Dictamen o Informe deberá ser 
elevado al Despacho de la Presidencia Regional para las acciones correspondientes. 
 

Que, el artículo 39º de la Ley Nº 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales, señala que los Acuerdos 
del Consejo Regional expresan la decisión de este órgano sobre asuntos internos del Consejo Regional, de 
interés público, ciudadano, institucional o declara su voluntad de practicar un determinado acto o sujetarse 
a una conducta o norma institucional; 
 

Que, de conformidad con las atribuciones conferidas por los artículos 9°, 10°, 11°, 15° y 37º de la Ley Nº 
27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales sus modificatorias y su Reglamento Interno; 
 

El Consejo Regional con el voto MAYORITARIO de sus miembros:  
 

ACUERDA:  
ARTÍCULO PRIMERO.- APROBAR el Informe final de la Comisión investigadora sobre presuntas 
irregularidades en el destaque de la profesora Haydeé Vilma Canchihuamán Cosar, esposa del Consejero 
Saúl Arcos Galván, de la Unidad de Gestión Educativa Local de Yauli a la Unidad de Gestión Educativa 
Local de Chupaca. 
ARTÍCULO SEGUNDO.- REMITIR Informe final de la presente Comisión a la Presidencia del Gobierno 
Regional Junín a fin de que conforme a sus atribuciones implemente la recomendación de instruir a la 
Administración de las Unidades de Gestión Educativa Local de Chupaca, Yauli y principalmente a la 
Dirección Regional de Educación Junín, de que los actos administrativos de desplazamiento de personal se 
efectúen mediante Resolución debidamente motivada, exponiendo los fundamentos de hecho y de derecho 
que lo justifiquen y no con simples oficios. 

 

Regístrese, Comuníquese y Cúmplase. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


